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Ata da 191ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte e seis dias de junho 1 

do ano de dois mil e vinte, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do 2 

Conselho Municipal de Educação, de maneira REMOTA, através de aplicativo específico, em cum-3 

primento à seguinte ordem do dia: aprovação da ata da reunião anterior; leitura e aprovação da Indi-4 

cação e a Deliberação que dispõem sobre as diretrizes para a adequação do Calendário Escolar 2020 5 

para as escolas do sistema de ensino do município de Santos, em razão da suspensão de aulas cau-6 

sada pela pandemia mundial causada pelo Coronavírus (Covid-19) e assuntos gerais. Estiveram 7 

virtualmente presentes os seguintes conselheiros: Nádia Trovão, Enéas Machado, Fábio Giordano, 8 

Kátia Prado, Denise de Simone, Cristina Van Opstal, Solange Mendes, Denise Seoane, Ana Beatriz, 9 

Vivian Garcia, Ligia Palumbo, Ercilla Wiggert, Elaine Soares, João Rinaldo, Sandra Santos, 10 

Sandyara Luiz, Silvia Smolka, Cristina Fernandes, Maria Helena Marques, Suzete Faustina, Fabiana 11 

Riveiro, Cristina Torquato, José Camelo, Cristina Vida, Rita Gisela. Justificaram ausência os se-12 

guintes conselheiros(as): Ivanise Monfredini e João Bosco Arantes. Dando início à reunião, a Presi-13 

dente primeiramente agradeceu a presença de todos e submeteu para aprovação a Ata da reunião 14 

anterior. Após ser posta em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente 15 

explicou que enviou a Indicação e a Deliberação por email para que fosse possível a leitura prévia, 16 

tendo em vista a peculiaridade desta reunião ser realizada por videoconferência. Diante disso, tendo 17 

se certificado de que todos os Conselheiros presentes as leram, questionou se havia algo que susci-18 

tasse dúvida ou que precisasse ser acrescentado ou modificado. Quanto à Indicação, não houve ma-19 

nifestação alguma e essa foi aprovada por unanimidade. No que diz respeito à Deliberação, os Con-20 

selheiros Enéas Machado, Cristina Van Opstal, Fabio Giordano e Maria Helena Marques teceram 21 

considerações sobre o Art. 6º, parágrafo 5º, mas, por fim, decidiu-se por manter a redação original. 22 

Assim, a Deliberação também foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passando aos assuntos 23 

gerais, a Presidente anunciou os representantes deste Conselho para compor os seguintes colegia-24 

dos: Fórum Municipal de Acompanhamento da Aplicação da Lei Federal nº 11.645/08 - Titular: 25 

Enéas Machado e Suplente:  Ivanise Monfredini, o CMACS FUNDEB Santos - Titular: Cristina 26 

Soares e Suplente: Cristina Van Opstal, e o Programa Rede Família - Titular: Cristina Soares e Su-27 

plente: Cristina Van Opstal. 28 

Em seguida, a Conselheira Suzete Faustina explicou sobre a criação do Bolsa Alimentação Santista, 29 

para as famílias cadastradas no CadÚnico e/ou no Bolsa família e comprometeu-se a enviar essa 30 

regulamentação, por email, a todos os conselheiros. A conselheira solicitou o apoio deste Conselho 31 

para que o atendimento do telefone 0800 destinado às denúncias de crimes contra crianças e adoles-32 

centes seja repassado da tutela da Secretaria de Segurança para um órgão mais relacionado com o 33 

assunto, tendo em vista as especificidades desse atendimento. O conselheiro João Rinaldo teceu 34 

considerações sobre a importância da segurança e do sigilo dessas informações, ao que a Presidente 35 

sugeriu, então, que seguíssemos estudando mais sobre o assunto, o qual será pautado na próxima 36 

reunião. Todos os presentes foram favoráveis a essa proposta. O mesmo conselheiro João Rinaldo 37 

pediu que este Conselho reitere o pedido oficiado à Diretoria Regional de Ensino sobre a aplicação 38 

da lei Lucas e solicitou ainda que haja participação de docentes, pais e até alunos no Comitê que irá 39 

discutir o retorno presencial das aulas.  A conselheira Silvia também fez algumas considerações 40 

sobre o tema e a Presidente esclareceu que este Conselho também irá compor o referido comitê. O 41 

conselheiro Fabio Giordano comentou ainda sobre a questão dos estágios obrigatórios nas gradua-42 

ções e licenciaturas e sobre a Portaria 544. Sobre essa questão, a conselheira Fabiana Riveiro con-43 

vidou os discentes universitários a acompanhar um encontro virtual de Boas práticas na Educação 44 

infantil em tempos de educação remota, organizado pela Seção de Educação Infantil e a Coordena-45 

doria de Políticas Educacionais da Secretaria de Educação. A presidente perguntou se mais algum 46 

conselheiro gostaria de fazer uso da palavra e, como não houve manifestação dos presentes, infor-47 

mou que possivelmente a próxima reunião ordinária ocorrerá em julho de 2020. Nada mais havendo 48 

a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a presente ata, 49 

que segue assinada por mim, Cristina Van Opstal, e pela senhora presidente, se conforme. 50 


